

齐心战疫 成都得行

“我能坚持，千万不要把我换下来” 带着逝去爷爷的爱，他坚守抗疫一线

“爷爷在等你回来”
“爷爷你放心不下你”
“攀攀，爷爷走了”……

时间在那一刻仿佛暂停了一般，泪水毫无征兆地从黄裕攀的眼眶涌出，大颗大颗地滑过乌青的眼圈，滑落在鼻尖。“出发前，我甚至没来得及关心爷爷一句。”说完这句，黄裕攀抱头痛哭，汗水、泪水混在一起，浸湿了衣衫。

8月25日，成都新一轮疫情暴发后，又一场守护成都的抗疫保卫战拉开序幕。8月26日，大邑望县中医医院黄裕攀等15名医护人员支援成都锦江区应急核酸采样工作。

义无反顾 坚守“疫”线

“作为医务工作者，我们年轻一辈要有责任和担当。”凭着这股子信念，来自该院治未病科、年仅23岁的黄裕攀如愿成为此次支援队伍中的一员。1999年出生的他，如清风一般，亲切、自然，肩上黑色背包内时刻准备着简单的日用品和衣物。每每提及他的黑色背包，他总会调侃着说：“时刻准备着。”眼底满是骄傲和自豪。

一声令下，黄裕攀随着支援队紧急出发，这是他第三次踏上支援市区的战役之旅……

到达支援地点后，黄裕攀迅速投入核酸采样工作中，连续奋战了两三个昼夜。在采样点，为把牢防疫第一道关，他一站就是几个小时，防护服里包裹着的是被汗水泡得发白的肌肤，防护面罩



黄裕攀(右二)和支援队的队友们。

下是布满血丝的双眼。疲惫时，他在墙角、地面打盹，短暂的梦里有他日夜牵挂的爷爷和他热爱的机车……

截至8月31日，黄裕攀所在的支援小组分别完成锦江区锦蓉佳苑、鑫苑名家等多个小区的核酸采样任务，共计完成点位采样+入户扫楼26785人次核酸采样，日均采样量达5000余人次。

身肩重任 忠孝难两全

支援队采样任务繁重、紧急，起早贪黑的黄裕攀把对病重爷爷的想念和担忧压在心底，没有向任何人倾诉，他只向医院领导说了一句话：“我能坚持，



结束采样后就地休息的黄裕攀。

千万不要把我换下来。”就这样，面对高温、疫情，他自觉坚守，默默在一线为阻断疫情传播风险贡献力量。

8月28日晚，一直担忧爷爷病情的黄裕攀，在结束一天采样任务后，本打算视频连线问候家人，可手机屏幕上一条消息没来得及查阅的消息让他潸然泪下。

“爷爷在等你回来”
“爷爷你放心不下你”
“攀攀，爷爷走了”……

时间在那一刻仿佛暂停了一般，泪水从黄裕攀的眼眶里滑落，他陷入深深的痛苦中。队友们闻讯赶来，借来毛巾、毯子裹住他。

此时此刻，队友们紧紧拥抱在一起，尽力给他温暖。

不知何时，泪水早已布满队友们满是勒痕的脸庞，这一刻仿佛只有他们才能理解远离亲人、逝去亲人的痛苦和哀伤。当晚，医院得知噩耗后，第一时间联系黄裕攀进行慰问、安抚，并于次日中午，由医院党总支书记曹萍带队前往黄裕攀家中进行吊唁，向其家属表达了哀思。

“支援结束，我立马回去。”

在家人的一致支持下，留在防疫第一线的黄裕攀经过短暂休整，强忍悲痛、重返“战场”。

男儿有泪不轻弹，防护面罩下的两行热泪，是对亲人的不舍、是对人民的责任。

面对疫情，黄裕攀展现了一名医务工作者的责任、新时代青年的担当，在这场没有硝烟的战斗中，他是一名合格的“战士”，他是爷爷心目中最勇敢的“英雄”！

黄敏 华西都市报-封面新闻记者 曾亚

封控区的成都双流志愿者：

平均每分钟就要送一趟物资

“你好，这袋菜是17栋几楼几号住户的？”9月1日上午10点30分，随着中午临近，越来越多的外卖送至成都市双流区西航港街道圣菲TOWN小区4号门，工作人员也投入到了忙碌的工作中。

圣菲TOWN小区地处西航港街道机场路社区，入住居民超过3万人，这次疫情中，该小区第17栋楼被列为高风险区域，其余楼栋为中风险区域，需实施相应的封控管理。

为了保障好居民在封控期间的的生活，西航港街道第一时间在该小区成立了疫情防控临时党支部，组建了党员突击队和志愿服务队。辖区寺圣社区、白

家场社区分别派出10多名两委干部、党员支援该封控小区，双流区水务局也派出几十名干部职工下沉该点位，担任志愿者，为居民提供服务。

“我和同事们是昨天下午到这个点位开展工作的，截至目前整个工作状态正常，秩序井然。”雷琴是双流区水务局的工作人员，这次主要在小区担任居民生活物资的登记、转运工作。

虽然每天轮班倒，工作很累、很琐碎，但雷琴和同事们依然打起十二万精神，认真登记、转运每一份送到这里的物资。志愿者们两人一组，对每一袋物品先登记贴上楼栋、住户标签，然后

经消毒等流程后，送至楼栋，最后根据不同的情况，分别送到居民家里。

“你看嘛，这一大张便签共有18份，从早上7点到11点，我们仅一栋楼就用了10多张，相当于志愿者们们在4个小时的时间里，来回转运了200来趟物资，平均每分钟就要开展一次转运任务。”雷琴说，特别是遇到早中晚高峰期，送至现场的快递、外卖更多，大家没有丝毫歇一歇的空档。

“稍微打个幌就会把居民买东西弄混，就会影响大家正常的生活。”志愿者左丽媛说，面对巨大的工作量，大家虽然很累，但看到在封控区域内的居民生活秩序

井然，心里也十分欣慰。疫情面前，作为一名机关干部、一名党员有义务冲锋在前，为百姓的安危和生活保驾护航。

“接下来我们会一如既往地坚持在点位上，直到战胜疫情。我们一起努力，加油！”左丽媛说。

中午1点，送至现场的物资稍微少了一些，雷琴和同事们也可以轮换下，快速扒几口午饭了。刚端起饭盒，快递小哥又送来了几个大箱子，是小区17栋一居民急需的物资，雷琴立马放下筷子，又投入到了紧张的工作中。

胡兵发 赵飞 华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤

滑着滑板为居民送物资

郫都“滑板女孩”只想跑得再快点

身穿红马甲、踩着滑板，穿行在小区各个楼栋间……13岁的女孩罗梓宁每次送物资，都仿佛在跟时间赛跑。

在很多人眼中，“00后”还是一群需要被呵护的孩子，然而当疫情来临时，如罗梓宁一般的“00后”已经在防疫一线，扛起了一份沉甸甸的责任。

因疫情防控工作需要，成都市郫都区郫筒镇中铁瑞景茗城一期小区内居民不能外出。有的业主网购了很多生活必需品，但由于前期物业人手有限，造成了短暂的快递积压。为此，小区组建了一个物资转运组，方便大家能及时拿到生活必需品。罗梓宁就是其中一名志愿者。

在小区，总能看到罗梓宁滑着滑板运送物资的样子。“我本来也是滑板爱好者，疫情期间大家买了菜后肯定想快点收到，比较着急。我又会滑板，所以我想着拿滑板送货比较快一点。”灵机一动的想法，让罗梓宁实现了爱好与志愿服务相结合的愿望。而这段时间坚守防疫一线的经历，更让她的这个暑假有了别样的意义。“以往的暑假就到处耍、写作业，这个暑假可以帮助到别人，很有意义。”

和罗梓宁同是“00后”的黄瀚宇，今年刚刚被成都医学院录取。这场突如其来疫情，打乱了他原本的开学计划。得知小区招募志愿者后，他第一时间报了名。除了为小区住户配送



滑着滑板送物资的“00后”罗梓宁。

生活物资，他还经常主动参与到其他事务中。

“昨天晚上社区的核酸排查，就每家每户敲门，叫他们做核酸，了解家里面现在的需求情况。还有就是有没有外出人员，登记他们的电话、姓名，家里面的现住人口情况之类的。”看似繁琐的工作并未消磨黄瀚宇的热情，反倒让他收获了不少。他坦言，未来还想发扬医学生的专业优势，用自己的力量为防疫工作做贡献。

黄瀚宇说，当志愿者虽然比较辛苦，但能帮助别人，会觉得很满足，也很充实。

田磊 华西都市报-封面新闻记者 秦怡